Ex 1 Losning med slinganalys.

Rita ut slingstrommar 1 alla maskor (slingor) och still upp ett ekvationssystem med hjilp
av Kirchhoffs spanningslag.
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Ex 2 Med elektrisk potential menas spénning i forhallande till jord (som é&r en referenspunkt) dar
potentialen sitts till noll jdmfor med ldgesenergi inom mekaniken).
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Ex3 Losning med nodanalys.

Jorda en nod och sitt godtyckligt ut grenstrommar och potentialbeteckningar i de dvriga.
Vid anvindande av nodanalys definieras en nod som ett stille dir fler 4n tvd saker ar
thopkopplade. Teckna ett ekvationssystem med hjilp av Kirchhoffs stromlag.

V, 1L :
/ £ ..
\7‘ \" ‘ Ng ‘. ¥ ;
> >—4)—> - ”o}_{ ~
~ 4 d . &
{ / \{/ t v 7. Z 7
el o’ 4 s ’A | \/ €
7 =1 e o
L ) I W A [ ’
_A N P L_J /» ~
{ AL (,‘ ! |
—— N e
- g o
V- =0 ¢
Je KD
Sl T,
7 }
v/ ) \ / /
. v V/ vz ' . ‘ )
- E = f
‘ £ P
V £l = v V.,
} 4 . f : " = T )
y S i bt g
/i:'. 'l;)/,
T
‘ =
/ v, Y y ( [}
v, ay ik B Vs )



T I
— 9 3 4 LY [ > BT TR Smm— o 3
» i o i «.. - 4 e (/V | TN -
L + v L Bl f I Y ¢ 1 PN j
NN RNE N Hey A EREN IR A 0
= . - ) - N T : y S = T
! - - = Gl nry ] Qﬁ \-.&Jr..: g mw v . ‘ 1 d = B e I
-+ T e e g m< Lo e n [ [h IEENCY
R T I o B B 1 ik ) M A 1 3 — 0 . !
| L\ S I A —t { G T 3 | S S \ 1
o R R R A ¢
T e O R - I 2 N T THHW S 0
| SEEEENEEESANNEN T NS o T J
ro = Bbsl ! 1 =t 5 =\ o N 1# 3 &
N . Z/ .ﬂ 4 W T T tH—T1 *t‘ \»7 ol =l ).v Wy ) L1 F i
- Y L %. = q It P hY Fi | | [ UI -
+—H1+3+ i A B 0 T T T 9 | T T 117 B
D I s T T M o O - TL:PTLF N N r ————F -
—+— | Ll 5 i | s = | K < | . q — e
—t- NEENEEEkEE I i 11 - T TN T 0 ’ n S
411 —b - -+ L ] 11! =T TN . ¥ 1 Y, o
R o o TR & 1 D S S X a1 1 BEEEEEERTR | T
- NI L N ~a S - + Ulﬁ L r e ~ g == b
, — £ 3 S -
Wbk 11 b/ i . | Ty w1 LD ) it 3
5 T 1 T 1T W — |
TE N L R m L S , INEEREPS . k. 3
LTLE LTSN | ~ Al 1t APZEN RN i
i Vﬁ . M. ‘ uw - “ +- N N < b - M k J L!E.D,L - D..ul
il a 2 ! - V & i O i r w N I | W N w X 1 é i - i Dl\ e A,
E w ) — b= . I ﬂ n N ﬁ L s ] ,
N +4+1 i » [ - N A s b L
= S FohE 3 ¢ £
- 3 Lo z ~ | - Ry e T T
g i - . Xi V . i I&n‘mr ] . — g I
- - ,L« L A e 4 F ——r— - . . " ( L R ~+—1— W i
- C mae i i ‘ b S . - -




Ex 4 Superpositionssatsen

Superpositionssatsen gir ut pa att en spanning eller strom i en krets berdknas genom att man
adderar ihop bidragen som ges av var och en utav kretsens samtliga strdm- och
spanningskdllor.
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Ex 5 Tvapolssatsen

Tvépolssatsen gar ut pa att en godtycklig krets med en utgang bestdende av tva poler
(A och B i det hidr exemplet) kan erséttas med en forenklad ekvivalent tvépol som antingen
bestér av en inre spinning i serie med en resistor (Thévenin-ekvivalent) eller en stromkélla
parallell med en resistor (Norton-ekvivalent).
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Ex 6 For att 16sa uppgiften utnyttjar vi resultatet i Ex 5 @)
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